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Увеличението и разпространението на полово предавани инфекции (ППИ) сред младите хора 
е сериозна заплаха за здравето на подрастващите навсякъде в Европа. В този смисъл борбата 
срещу хепатит В и С, както и срещу ХИВ/СПИН е основен приоритет на Световната здравна 
организация, както и на Европейската комисия в рамките на страните-членки или на съседни 
държави. Целта на доклада „Анализ на местните специфики” е да предостави преглед на 
ситуацията в Европа по отношение на хепатитВ и С и ХИВ сред младите хора. Специална 
задача е детайлното представяне на настоящото положение в страните, партниращи в H-
CUBE проекта (България, Кипър, Чехия, Унгария, Литва, Малта, Полша, Румъния, Словения 
– като нови страни-членки, както и Гърция и Италия), като е поставен фокус върху три 
целеви групи с висок риск за инфектиране: „Инжекционно употребяващи наркотици”, 
„Мигранти”, Мъже, които правят секс с мъже”. Събраните данни за всяка страна, според 
местната ситуация, са представени обобщено в сравнителни таблици. 
 
Методологията за събиране на данни и информация е базирана на проучване на 
фундаментални текстове във всяка от страните, отнасящи се до хепатит В и С, както и 
ХИВ/СПИН с цел да бъде идентифицирана общата рамка на темите, които следава да бъдат 
взети предвид. Дадените позовавания са приети според цитиранията в проучваната 
литература. Друг подход бе проучването на доклади, научни публикации или тези, написани 
от известни експерти, които са били цитирани в последните години. Източниците на 
информация са на съответните партньорски езици, а също и на английски език, както и 
според тяхното значение – европейско, национално или регионално ниво. В изследователски 
план проучваната литуратура се отнася до редица бази данни, идентифицирани от 
партньорите по проекта. Източните са разглеждани според следните критерии: произход, 
обективност, убедителност, ценност. Ключовите думи бяха преведени също така на 
партньорските езици, с оглед позоваванията на местни източници. Английският бе използван 
като изследователски език за прегледа на ситуацията в други европейски страни. Още 
повече, че всички партньори имат опит или участват в различни изследвания, в областта на 
превенцията при младите хора в Европа през последните 5 години. Структурата на доклада е: 
Дефиниция на трите заболявания; Преглед на епидемиологичните данни за хепатит В, С и 
ХИВ/СПИН сред младите хора в Европа; Епидемиология на трите заболявания сред млади 
хора (инжекционно употребяващи наркотици, митранти и мъже правещи секс с мъже) в 
страните-партньори по проекта H-CUBE; Добри практики за превенционни и 
информационни дейности; Настоящо законодателство, отнасящо се заболяванията. 
 


